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INFORMACE Z RADNICE
Z jednání rady města
Město získalo další dotace na podporu plánovaných investičních akcí

Město Brušperk bylo opět úspěšné při získání fi nancí z dotačních programů Moravskoslezského 
kraje. S pomocí těchto dotací mohou být uskutečněné akce:

- dokončení chodníku na ul. Krmelínská. Na tento projekt město získalo dotaci 900 tis. Kč.
- restaurování pískovcového kříže na Novosadech s dotací 96 tis. Kč.
-  rozšíření atrakcí ve sportovně-rekreačním areálu u škvárového hřiště pro děti do 15 let. 

Na realizaci této akce jsme získali dotaci 584 tis. Kč.
Rada města na 51. schůzi rozhodla o přijetí těchto dotací a o uzavření smluv o jejich poskytnutí 

z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Město Brušperk bude mít obnovenou další kulturní památku  
V lednu letošního roku město zažádalo o dotaci z rozpočtu Moravsko-

slezského kraje (MSK) na restaurování pískovcového kříže na Novosadech. 
Z Programu obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovi-
tostí v MSK na rok 2010 nám zastupitelstvo MSK přiznalo dotaci ve výši 96 
tis. Kč. Rada města na 51. schůzi rozhodla, že obnovu kříže provede MgA. 
Jakub Gajda, akademický sochař a restaurátor a zároveň schválila uzavření 
smlouvy o dílo „Obnova pískovcového kříže v Brušperku-Novosadech“.

Dotace společenským a sportovním organizacím
Radní na 50. schůzi rozhodli o poskytnutí fi nanční dotace z rozpočtu města zájmovým, spole-

čenským a sportovním organizacím na rok 2010. Na 51. schůzi rozhodli o poskytnutí účelových 
dotací (grantů) ve stejném rozdělení, které radě města doporučila Komise pro děti, mládež, tělo-
výchovu a sport.

Nové schodiště na ul. Dr. Martínka
Při kontrole ocelového schodiště, vedoucího z ul. Dr. Martínka k autobusové zastávce Brušperk, 

Střed se zjistilo, že konstrukce je již v havarijním stavu a nebude stačit pouhá oprava jeho částí. 
Proto bylo nutné řešit vzniklou situaci rychle, aby bylo nové schodiště na místě do pouti na sv. Jiří. 
Rada města na 50. schůzi rozhodla o zadání této zakázky fi rmě Zámečnictví Petr Klášterka.

Budova hasičárny je po rekonstrukci
V průběhu měsíce dubna a května probíhaly v budově hasičárny práce na výměně oken, garážo-

vých vrat, kompletního otopného systému, elektrických rozvodů a sociálního zázemí hasičů. Na 
většinu těchto prací město získalo dotaci z Programu rozvoje venkova ČR. V průběhu rekonstruk-
ce budovy byly provedené práce nad rámec původní smlouvy s fi rmou Dobré stavby, s.r.o., která 
prováděla rekonstrukční práce, a to především při úpravách obecního bytu v hasičárně. Aby rekon-
strukční práce byly kompletní, rozhodla rada města na 51. schůzi také o opravě fasády včetně jejího 
nátěru a schválila smlouvu o dílo na tuto činnost s fi rmou Dobré stavby, s.r.o.
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Ostatní projednávané záležitosti 
 Na 50. a 51. schůzi rady města vzali radní na vědomí kontrolu plnění úkolů stanovených radou 

města a úkolů ze 17. zasedání zastupitelstva města, informace ze zápisu sociální a zdravotní komi-
se, stavy na bankovních účtech města, plnění dotací a daní, rozpočty příspěvkových organizací 
Základní škola Vojtěcha Martínka, Mateřská škola Brušperk a Domov pro seniory Ondráš. Odvo-
lali na vlastní žádost pana Rudolfa Strakoše z funkce člena Komise pro děti, mládež, tělovýchovu 
a sport, schválili zajištění dopravní obslužnosti ve dnech pracovního klidu pro rok 2010 s fi rmou 
Veolia Transport Morava, a.s., zrušili výběrové řízení na veřejnou zakázku „Rozšíření stokové sítě 
Brušperk –lokalita u přehrady“.

Brušperští čápi v přímém přenosu
Každým rokem očekáváme návrat čápů do hnízda na komíně radnice v Brušperku. Abychom 

jejich přítomnost zatraktivnili, rozhodli jsme se umístit do blízkosti komína s hnízdem kameru pro 
snímání každodenní činnosti čápů a vývoje jejich potomků. A tak můžete neustále sledovat, co se 
v čapím hnízdě děje. Na úvodní internetové stránce našeho města www.brusperk-mesto.cz je uve-
dený odkaz „Čápi Brušperk“, jehož spuštěním uvidíte, co se právě v čapí rodině odehrává. Věříme, 
že především děti budou mít radost z toho, že mohou sledovat péči čapích rodičů o novou generaci. 
Naši čápi se do hnízda vrátili - čáp 26. a čápice 30. března.

Kamerou lze otáčet v úhlu 1800. Její ovládání je však možné pouze z PC na MěÚ. Až čápi odletí 
do teplých krajin, bude kamera nastavena na pohyblivé snímání našeho města.

Návod pro úvodní spuštění obrazu: 
Kliknutím na odkaz „Čápi Brušperk“ se objeví černá obrazovka pod názvem Čápi Brušperk – 

on-line kamera. Budete vyzváni k nahrání programu, potřebného pro přehrávání záznamu kamery 
a po objevení přihlašovacího dialogu zadejte uživatele a heslo dle návodu pod obrazovkou. Po 
určitém čase se objeví snímek hnízda s čápy. Upozorňuji Vás, že snímání funguje pouze v prohlížeči 
Internet Explorer. Jiří Pasyk, místostarosta

Informace tajemníka MěÚ v Brušperku 
Na výstavbě chodníků na ul. Dr. Martínka a Ke Svaté vodě došlo k prodloužení termínu z důvo-

du špatných klimatických podmínek. 
Nově byla postavena pergola v parčíku u mateřské školy. Současně byly ukončeny v tomto pro-

storu i sadové úpravy. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum v měsíci červnu oslaví tito naši občané:
Svatoslav Kalich 95 let
Jaroslav Černý 95 let
Miroslav Mácha 94 let
Aloisie Kuskulová 90 let
Marie Michnová 89 let
Zdenek Janek 88 let
Ludmila Hložanková 88 let
Libuše Kociánová  87 let

Milada Kolichová 86 let
Ludvík Židek 85 let
Františka Dlouhá 84 let 
Anna Kopecká 84 let
František Glivický  83 let
Irena Dlouhá 81 let
Zdenka Dvorská 80 let
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Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk přejí 
všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Vážení spoluobčané, 
rád bych Vás stručně informoval o bezpečnostní situaci v obvodu Obvodního oddě-
lení Policie České republiky Brušperk.

Chci Vás seznámit s moderním deliktem, o kterém často slyšíte z médií. Jeho trest-
nost zavádějí i mnohé okolní státy, v České republice je uveden v novém trestním 
zákoníku pod názvem ,,Stalking - nebezpečné pronásledování“.

Anglický výraz stalking původně znamenal stopovat (zvěř). Z hlediska psychiatrie či kriminolo-
gie je slovo stalking chápáno jako zlovolné a úmyslné pronásledování a obtěžování jiné osoby, které 
pak u oběti snižuje kvalitu jejího života a ohrožuje její bezpečnost. Mezi nejdůležitější hlavní zna-
ky patří opakované a dlouhodobé obtěžování jiné osoby (ať už známé či neznámé), nevyžádanou 
a nechtěnou pozorností. Stalkerem rozhodně nebývají jen partneři, může to být i kolega z práce, 
soused, nebo obdivovatel celebrit. Důležité je odlišit, jedná-li se ,,o nešťastnou lásku“ nebo jed-
ná-li se už o stalking. Nešťastně zamilovaný člověk trápí především sám sebe, zatímco stalker trápí 
druhé. Psychicky zdravý člověk se přes nešťastnou lásku dříve, či později přenese, zatímco labilní 
člověk se upne na jedinou osobu, kterou posléze systematicky obtěžuje. Hlavními projevy nebez-
pečného pronásledování jsou:

- náhodný kontakt s obětí - osobní nebo prostřednictvím SMS nebo e-mailu
-  přímé i nepřímé vyhrůžky směřované k oběti, které u ní vyvolávají strach a obavy. Někde stalker    

číhá u domů obětí, jindy zase doprovází oběť v minimální vzdálenosti na cestě za ní kamkoliv
-  ničení věcí, rozbíjení oken, propíchnutí gum u automobilu, pomalování zdí domů, kde oběť 

žije. 
Rovněž se může vyskytovat stalking jako tzv. cyber stalkers, jenž si vyhledávají své oběti nejčas-

těji na chatu nebo prostřednictvím nevyžádaných e-mailů - spamu. Všechny podoby se mohou 
projevovat současně, opakovat se a nabývat na intenzitě. Aby se jednalo o stalking, musí být pro-
následování intenzivní a hlavně dlouhodobé v období čtyř až šesti měsíců. Lhůta se započítává 
s účinností od nového trestního zákoníku, to je od letošního ledna. Stalkeři jsou často velmi vyna-
lézaví. Většina obětí se ze soucitu či zvědavosti nechá zlákat k telefonickému rozhoru či setkání, 
k němuž by nikdy nemělo dojít. Vyhýbejte se místům možného setkání, snažte se projevy proná-
sledování evidovat (e-maily, SMS) a zdokumentovat (foto, video). Informujte své blízké okolí o 
pronásledování, odbornou pomoc vyhledejte na lince Bílého kruhu bezpečí nebo přímo na Policii 
ČR. Raději planý poplach, než přehlížení situace, které může skončit tragicky.

pprap. J. Zamazal

Žádost
Obracím se na všechny předsedy spolků, aby v kanceláři Informačního centra Brušperk ode-

vzdali zprávy o jejich činnosti v roce 2009 pro zápis do KRONIKY našeho města. Všem organiza-
cím, které zprávy odeslaly, děkuje kronikářka města.



Brušperský zpravodaj

5

Pravidelný odečet vodoměrů
Ve dnech od 7. 6. do 25. 6. 2010 bude prováděn pravidelný opis vodoměrů pracovníky SmVaK 

Ostrava, a.s.

Bezplatná právní poradna 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu v úterý 1., 15. a 29. 6. 2010 od 

15.00 do 16.30 h.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka - středa 2., 16. a 30. 6. na ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, 

Krmelínská, K Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, 
Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka - středa 9. a 23. 6. na ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martín-
ka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, 
Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, 
Valy, Zádvoří. 

Aktuální svoz plastů
Úterý 1. 6. ul. J. Matěje, Ke Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, 

Zahradní.
Úterý 22. 6. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-

tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka.
Úterý 29. 6. na ul. Dráhy, Valy, Klepary, Kostelní, Krátká, J. Á. Komenského, Soukenická, Hřbi-

tovní, Kovářská, K Náměstí, Sv. Floriána, Zádvoří.

INFORMACE ZE ŠKOL
Mateřská škola

V pondělí 26. 4. se konal zápis dětí do MŠ. Přišlo celkem 41 dětí. Do 1. tříd ZŠ odejde pravděpo-
dobně 42 dětí. Všichni zájemci, kteří byli u zápisu, budou k 1. 9. přijati. Mateřská škola bude mít 
100 % naplněnou kapacitu, tj. 112 dětí, 28 dětí v každé ze čtyř tříd.

Mimo jiné akce jsme 28. 4. uskutečnili celodenní výlet do ZOO Ostrava, děti zhlédly pohádky 
v provedení divadelních společností, 10. a 11. 5. připravily pro maminky program ke Dni matek. 
4. a 5. 5. navštívili rodiče ukázkové hodiny angličtiny. 54 dětí se účastnilo předplaveckého výcviku 
v Kopřivnici.

1. 6. proběhne od 15.30 h. na školní zahradě Dětský den v říši pohádek. Akce je určena pro děti 
naší MŠ s rodiči za spolupráce s Volejbalovým klubem Brušperk.

10. 6. proběhne od 15.30 h. Poslední zvonění s harmonikářem, pasování předškoláků na školá-
ky a opékání na školní zahradě – akce je určena pro děti naší MŠ s rodiči ve spolupráci se SRPD.

Děkuji rodičům za pochopení, že od dubna uzamykáme po příchodu dětí do MŠ venkovní bran-
ky. Pro odchod z MŠ slouží pouze hlavní branka od parčíku. Odemyká se v 11.15. h. Opatření je 
z bezpečnostních důvodů a pro ochranu dětí. Množily se nám případy, že zahradu si někteří obča-
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né, mnohdy nám naprosto cizí lidé, pletli s průchozím parkem a krátili si tak cestu do obchodu 
a zpět, do školy, domů,… Za bezpečnost dětí zodpovídá pedagog od jeho převzetí až do předání 
zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Uzamykáním branek tak snížíme riziko případného 
odchodu dítěte nebo jeho odvedení z areálu školy. Bezpečnostní opatření, prosím, považujte za 
nutné. V žádném případě se nejedná o nic proti rodičům, kteří musejí udělat o pár kroků navíc 
k hlavní brance, aby si odvedli své dítě domů. Většina rodičů toto opatření vítá a schvaluje. Nikdy 
totiž nevíme, co děti napadne. Jejich bezpečnost je pro nás naprosto prvořadá. Děkuji za podporu 
a pochopení. Vítězslava Karasová, ředitelka školy

Základní škola Vojtěcha Martínka
Malé ohlédnutí za BRUNOFESTem 2010

V posledních třech dubnových dnech se v prostorách ZŠ V.Martínka v Brušperku konal přehlíd-
kový festival dětí a mládeže. Hlavním cílem bylo motivovat mládež k volnočasovým aktivitám, 
prezentovat talentované děti a zároveň jim dát příležitost veřejně vystoupit před diváky. 

Festivalu se účastnilo téměř šest set dětí a studentů z mnoha koutů Moravskoslezského kraje. 
Z největší dálky přijel divadelní soubor Hoprka z Biskupského gymnázia v Brně.

Hlavní tváří festivalu byl opět Martin Ševčík, Simona Švrčková a Tomáš Hošek. 
Naši hosté a účinkující dostali mnoho propagačních materiálů o městě Brušperk a naší škole, 

dostali drobné dárky jako např. psací potřeby, kalkulačku, frisbee, drobné sponzorské dárky, občer-
stvení. Díky sponzorům jsme si mohli dovolit obdarovat naše účastníky, hosty a zrealizovat spolu 
se Sdružením rodičů důstojné slavnostní zakončení festivalu v restauraci Na Letné. 

Mediálními partnery festivalu byla ČT Ostrava, Český rozhlas Ostrava a Rádio Orion. Hlavními 
partnery byl Moravskoslezský kraj a město Brušperk.

Vystoupení žáků připravili: Miroslava Strakošová, Marcela Křížová, Vlasta Doležalová, Lenka 
Maslaňáková, Sylva Mrázková, Martin Myška.

O organizaci se starali: Vlasta Hajnošová, Yvetta Daňková, Leona Škvareková, Pavla Václavíková, 
Ondřej Folta, Jan Strakoš, Lukáš Mužný, Petr Kunz a výbor Sdružení přátel školy. Role hostitelů 
a pořadatelů se zhostili naši žáci, učitelé a rodiče pracující ve Sdružení přátel školy.

Všem ze srdce děkuji.
Slavnostní zakončení festivalu mode-

roval Roman Pastorek, moderátor pořadu 
Bludiště ČT Ostrava. Dobrou atmosféru 
podpořili svými vystoupeními „Talenti“ 
Brunofestu, hosté a odpoledně-podvečer-
ní zábavu kapela Blankyt Vládi Holuba.

Festival propagoval nejen umění 
a talent žáků a studentů, ale i samotné 
město Brušperk a především naši ško-
lu. Ukázal, kolik času věnují nadaní žáci 
svým koníčkům a zájmům a kolik času 
věnují učitelé a vychovatelé žákům a stu-
dentům nad rámec svých povinností.
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Oznámení
Školní rok 2009/10 bude z důvodu plánovaných oprav ukončen 25. 6. 2010.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Poděkování našim občanům
Děkujeme Kamile a Danielu Mertovým za velmi hodnotný dar – klávesy CASIO, které využijí 

naši žáci a učitelé nejen v hodinách hudební výchovy.  Mgr. Gabriela Marková
Žáci keramického kroužku a učitelé děkují paní Jarmile Máchové za hodnotný dar - hrnčířský 

kruh, který nám umožní rozvíjet naše znalosti v oblasti keramiky.  Mgr. Miroslava Strakošová

Základní umělecká škola Brušperk
přijme nové žáky pro školní rok 2010/2011. V hudebním oboru nabízíme výuku hry na klavír, 

housle, elektrické klávesy, zobcovou a příčnou fl étnu, klarinet, saxofon, trubku, kytaru, cimbál, 
bicí nástroje a zpěv. Zápis nových žáků se uskuteční v budově ZUŠ ve dnech 7. - 9. 6. v době od 15 
do 17.30 h. Ve stejném termínu bude probíhat také zápis do výtvarného oboru. Případné dotazy 
zodpovíme na tel. 558 666 275. Veronika Talpová, ředitelka školy

Pozvání na kulturní akce – červen 2010
8.–23. 6.  mimo víkend - Výtvarný obor ZUŠ v Brušperku vás zve na VÝSTAVU nazvanou

ŠŤASTNÁ ZEMĚ, jež je součástí víceletého projektu Hledání ztracených civilizací.
Výstava, jež bude opět velkou hrou pro všechny návštěvníky, bud přístupná v učebně, 
chodbách i na zahradě školy od 13.30 do 18 h., úterý vždy do 20 h.,  po domluvě i v dopo-
ledních hodinách, tel. 558 666 275, mobil: 725 099 229.

13. 6.   neděle - Srdečně Vás zveme na tradiční BOROŠÍNSKOU POUŤ sv. Antonína, kterou již  
slavíme 20 let. Mše svatá v 15 h. Těšíme se na Vás.

  
Kulturní komise města připravuje na 22. 8. koncert Evy a Vaška a 11. 9. Den města.

Galerie Výtvarného centra Chagall Vás zve na výstavu obrazů Pavly CVEKOVÉ.
Výstava potrvá do 7. 7. Pavla Cveková (1989), absolventka SUŠ v Ostravě obor malba, je občankou 
našeho města. V současné době studuje dějiny umění na Univerzitě Palackého v Olomouci. Pravi-
delně se zúčastňuje výstavy Brušperský výtvarný salon. Se svými spolužáky z Ostravy spolupraco-
vala v grantových programech - výzdoba dětského hematologického oddělení Fakultní nemocnice 
v Ostravě Porubě, výzdoba prostoru ZŠ Ostrčilova ulice v Ostravě. Ve volné tvorbě se věnuje mal-
bě.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: úterý až pátek 12 – 17 h., sobota 9 – 12.30 h., neděle 13 – 17 h.

Ve dnech od 8. do 27. 6. zajišťuje vstup do galerie a Památníku mimo neděli IC Brušperk.
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Stadión SK

Brušperk

Sobota

26. 6. 2010
za každého počasí!

Vstupné: - do 19:00 hod 100 Kč
- od 19:00 hod 130 Kč

Corn Flakes
Reach
Escape
Scorpions revival

KARM
Realizace akce probíhá za finanční spoluúčasti Moravskoslezského kraje, v rámci dotačního programu "Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravsko-
slezského kraje 2009". Partnerem je Sdružení měst a obcí povodí Ondřejnice, jehož je město Brušperk členem. 

Partneři:

Kulturní komise města Brušperk a SK Brušperk Vás srdečně zvou na 3. ročník rockového festivalu:

Začátek:16:00 hod.

16:00 – 17:00

17:30 – 18:30

19:00 – 20:00

20:30 – 21:30

22:00 – 23:30

00:10 – 2:00



Brušperský zpravodaj

10

Klub seniorů Brušperk  
Út   1. 6. 14 h.  Schůzka seniorů dětského domova. p. Kovalová
St    2. 6.   9–10.30 h. Prodej vstupenek na Operetní polibky Vl. Brázdy p. Tichopádová
Čt   3. 6. 14 h. Schůzka seniorů „KA“. p. Kubiková
Pá   4. 6.   9–10.30 h. Výdej objednaných jídel. p. Kubinová
Po   7. 6. 14 h. Schůzka seniorů zdravotního střediska. p. Dlouhá
Po   7. 6. 17 h. Schůze výboru. p. Kubinová
Ut   8. 6.   7 h. Odjezd na zájezd na Hostýn. Mgr. Neuwirthová

Út   8. 6. 18 h. Odjezd do divadla Operetní polibky Vl. Brázdy p. Tichopádová
Po 14. 6.   5.30 h. Odjezd na zájezd do Čalova. p. Adamusová
Pá 25. 6. 16 h. Posezení v klubu. p. Adamusová
Po 28. 6. 17 h. Schůze výboru s důvěrníky. p. Kubinová

Příznivci cyklistiky: sraz každou středu ve 14 h. u hasičské zbrojnice. J. Nálepa
Klub otevřen po–pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.

INFORMACE ZE SPORTU
Brušperk po osmé v řadě na stupních vítězů

Naše VOLEJBALOVÉ DRUŽSTVO BRUŠPERK 
MIX v neděli 18. dubna v závěrečných fi nálových bo-
jích v Polance nad Odrou obhájilo loňské druhé místo 
v dlouhodobé nejvyšší soutěži smíšených družstev. Je 
tak v historii soutěže jediným účastníkem, který ještě 
v žádném z osmi ročníků neodešel bez medaile, a při 
vyhlášení vítězů na závěrečném večírku ve Vratimově 
jsme převzali poukázku na 50 % slevu ze startovného na 
následující ročník.

Horní řada zleva: Martin Lindovský, Radovan Němec, 
Miroslav Konkol, Michal Pyrta, Hana Sigmundová

Dolní řada zleva: Miroslava Nováková, Jiří Vašátko, Petra Peregrimová, Radomíra Slavíková
Nepřítomni: Eva Vlčková, Vítězslav Kolondra, Aleš Bajgar, Martin Lach

Za Brušperk Mix jeho vedoucí M. Konkol

Stolní tenis v Brušperku - drama na brušperských stolech
Skončily mistrovské soutěže stolních tenistů. Ve II. celostátní lize, skupině B, obsadilo naše A 

družstvo mužů, po základní části 8. místo. Celky na 8. – 11. místě čekala ještě kvalifi kace o udržení 
v soutěži - 8. Sokol Brušperk, 9. MS Brno B, 10. Mittal Ostrava B a 11. TŽ Třinec.

Vítězství 9:4 znamenalo pro Brušperk setrvání v II. lize i v sezóně 2010/2011. 
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V krajských a okresních soutěžích pokračují družstva mužů B, C, D, E a žactva Tělovýchovné 
jednoty Sokol Brušperk.

Soustředění nejlepších hráčů před rozhodujícím 
utkáním s MS Brno B.
Zprava: Pavel Holáň, Lukáš Velebil, Petr Maršálek 
a Evžen Rychlík, schází Josef Bystřičan.

Josef Rychlík, Tělovýchovná jednotná Sokol 
Brušperk

SK Brušperk
Rozpis mistrovských utkání – červen 2010
Muži 
So   5. 6. 17 h. SK Brušperk – Staré Město u FM
Pá  11. 6. 17.30 h. SK Brušperk – Vlčovice - Mniší
Ne 13 .6. 17 h. Smilovice – SK Brušperk (doprava auty)
So 19. 6. 17 h. SK Brušperk – Dětmarovice

Dorost starší mladší 
Ne   6. 6. 9 h.  11.15 h. SK Brušperk – Nový Jičín
Ne 13. 6. 10 h. 12.15 h. Olympia Bruntál – SK Brušperk (bus: 7 h.)
Ne 20. 6. 9 h.  11.15 h. SK Brušperk – Slavoj Bruntál

Žáci starší mladší 
So   5. 6. 9 h. 10.45 h. SK Brušperk – Frenštát p. R.
So 12. 6. 9 h. 10.45 h. Vratimov – SK Brušperk (bus: 7.45 h.) 

Dívky
Pá   4. 6. 16 h. SK Brušperk – Staříč
Další informace v klubové skříňce a na internetu: http//sk.brusperk.sweb.cz 
Lukáš Makúch

BADMINTON - novinka ve sportovní hale v Brušperku
Zájemci o tento sport si mohou od června pronajmout každý pátek od 16 h. kurt.
Cena:
1 kurt  200 Kč/h.
Hala (3 kurty) 500 Kč/h.
Možnost zapůjčení badmintonových raket a míčků – 1 souprava pro 2 osoby 50 Kč. Objednávka 
a informace dopoledne na čísle: 558 666 227 (774 625 702).
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Kronika našich dnů - květen 2010
Z brušperské pouti
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Kladení věnců u památníků obětí II. světové války
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2. ročník Brunofestu



Brušperský zpravodaj

16

Z výstavy obrazů naší brušperské mladé výtvarnice Pavly Cvekové
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HISTORIE NAŠEHO MĚSTA
Ze dnů osvobození Brušperku

Zatažená obloha a prudký déšť 3. a 4. května 1945 
byly pro Brušperk štěstím. Němci ustupovali k Příbo-
ru, ale postupující ruská vojska se domnívala, že je ve 
městě početná německá posádka. Rány z děl a střelba 
se ozývaly kolem. Leteckému útoku bránila nepřízeň 
počasí. Několik německých vojáků zůstalo splnit úkol, 
který ustupujícím jednotkám stanovil A. Hitler, ničit 
mosty. Úkol splnili. Nálož třaskavin vyhodila v 1.45 
h. betonový most přes Ondřejnici. Mohutný výbuch 
otřásl městem a poškodil několik střech a oken domů. Brušperský farář P. Korčián tehdy napsal: 
„Modlete se ke své Sedmibolestné Matce Boží. Ona divy tvoří a vezme Vás pod svou ochranu“. „A 
matka Boží Sedmibolestná vyslyšela modlitby obyvatel a deštivé počasí uchránilo město zkázy“, 
napsal ve svých záznamech kronikář K. Špaček.

Na území Brušperka padlo 20 Němců a 6 Rusů. Pohřbeni byli na našem hřbitově, později exhu-
mováni a převezeni na ústřední vojenské hřbitovy ve F-M a Hlučíně. Za kolaboraci byli odsouzeni 
a popraveni dva brušperští občané. Učitel Veselý a Otto Gela. Mgr. J. Neuwirthová

Brušperské kalendárium
8. června 1915 bylo v rámci snahy o úspory v době válečné nařízeno, aby se úterý stalo dnem stát-
ního půstu. Nesmělo se prodávat maso, ale i vařit v domácnostech. Nařízení se muselo dodržovat 
i v Brušperku, kde na to dohlíželi četníci. Až do 1. prosince 1917 směl v Brušperku prodávat maso 
pouze jeden řezník. 
20. června 1965 byla v Hrabůvce na domě, ve kterém žil Vojtěch Martínek, odhalena jeho pamětní 
deska. Hlavním řečníkem byl básník Vilém Závada, slavnosti se zúčastnila řada Brušperáků, např. 
učitelé Evžen Novák a Vojtěch Červenka.
24. června 1925 zemřel v Brušperku zdejší rodák, pedagog a osvětový pracovník František Polášek. 
Pohřben byl na brušperském hřbitově, kde se dodnes nachází jeho hrob s umělecky ztvárněným 
pomníkem s nápisem BUDITEL SLEZSKÉHO LIDU.
26. června 1935 zemřel při jízdě z Hukvald na mrtvici brušperský obvodní lékař MUDr. Jindřich 
Schindler. Byla po něm nazvána vila na Předměstí, kde měl ordinaci a v níž také bydlel. Dnes je v ní 
základní umělecká škola.
28. června 1885 se v Brušperku uskutečnil župní sjezd hasičstva. Zúčastnilo se ho přes 400 hasičů, 
hlavní proslov pronesl příborský kaplan Antonín Cyril Stojan, pozdější zemský a říšský poslanec 
a olomoucký arcibiskup. 

140 let od narození historika a kněze Vojtěcha Plotěného
Vojtěch Plotěný se narodil 14. června 1870 v Brušperku v rodině místního lékaře Jana Plotěného. 

Ten do města přišel z Ivanovic na Hané, v Brušperku se usadil krátce po ukončení studií a zůstal 
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zde již natrvalo. Malý Vojtěch začal od roku 1876 navštěvovat obecnou školu v Brušperku, pak 
chodil do obecné školy v Ivanovicích na Hané, studoval na gymnáziu v Kroměříži a v Rychnově 
nad Kněžnou. Po maturitě v roce 1889 začal studovat na Teologické fakultě v Olomouci, na kněze 
byl vysvěcen v červenci roku 1893. O měsíc později byl ustanoven kooperátorem v Kozlovicích. 
Nevěnoval se však jen duchovní službě, psal také články do různých časopisů a novin, ať už se 
jednalo o Věstník Matice opavské, Časopis Matice moravské nebo Český lid. Ve svých pracích se 
věnoval vojvodům v Kozlovicích, psal kroniku Kozlovic, pověsti z Velkých Kunčic, zabýval se platy 
učitelů v 17. století, Valachy atd. Jeho špatný zdravotní stav mu znemožnil pokračovat v další práci. 
Na konci května 1896 opustil kozlovickou farnost a odešel na léčení do lázní v Opatii na Istrijském 
poloostrově. Jeho zdravotní komplikace se ale vyléčit nepodařilo. Zemřel 19. února 1897 v Ivano-
vicích na Hané. Z archivních materiálů připravil Mgr. Petr Juřák

RŮZNÉ
Vzpomínáme
Dne 9. 5. jsme vzpomněli 15. výročí úmrtí pana Jaroslava Seltenreicha. 
Dne 15. 6. vzpomeneme 15. výročí úmrtí paní Vlasty Vantuchové. Za tichou vzpomínku děkuje 
manžel Vítězslav Vantuch a dcery Slávka a Ilona s rodinami.
Dne 20. 6. vzpomeneme 15. smutné výročí úmrtí pana Miroslava Vavryse. Kdo jste jej znali, vzpo-
meňte s námi. Děkuje manželka a dcery s rodinami.
Dne 23. 6. uplyne 15 let od úmrtí mé milované dcery Leony Hrčkové. Vzpomíná maminka a vnuč-
ka Petra s rodinou.

Český den proti rakovině 12. 5. 2010
ZO Českého svazu žen se i letos zapojila do veřejné sbírky ve prospěch Ligy proti rako-
vině. Obdrželi jsme k prodeji 250 kytiček kvítku měsíčku lékařského. Odvedeno bylo 
celkem 5 971 Kč. Děkuji všem občanům našeho města, kteří si kytičku zakoupili a tak 
významnou akci podpořili.

Marcela Šodková, ZO ČSŽ Brušperk

Přesný čas na věži brušperského kostela
Před čtyřiceti dvěma lety, při velké opravě našeho kostela za přispění města byl instalován moder-

ní hodinový stroj. Nahradil tak starý, ručně natahovaný a usnadnil práci zdejšímu zvoníkovi. Léta 
práce tohoto stroje se projevila na jeho opotřebení a samozřejmě také na přesnosti času, který 
ukazoval. Rozhodli jsme se pro opravu a přijali nabídku fi rmy, která provádí montáž moderního 
zařízení, využívajícího řízení přesného času radiovým signálem z německého Frankfurtu nad 
Mohanem. Namontované zařízení je mnohonásobně menší, o to však přesnější.

K realizaci záměru bylo nutno zajistit potřebné fi nanční prostředky. Městské zastupitelstvo na 
svém zasedání při schvalování rozpočtu odsouhlasilo dotaci na tuto opravu, a tak mohla být rea-
lizována a přesný čas na naší věži spuštěn počátkem měsíce května. Všem, kteří opravu podpořili, 
patří dík. 

A nám všem ať vždy věžní hodiny ukazují přesný čas. Jiří Kozák, zvoník u sv. Jiří
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Naši osmdesátníci, ročník 1930–2010

Milí čtenáři!
Byli jsme velmi početný ročník a většina z nás zůstala po celý život v Brušperku. S mnohými spo-

lužáky jsme se rozloučili. Čtyřikrát do roka se scházíme v prostorách Klubu seniorů. Letos společně 
oslavíme své významné životní jubileum

19. června 2010 v restauraci Na Letné
Na společné setkání a vzpomínání se těšíme

Nahoře zleva: I. Šperlínová 
- Janáčková, D. Dudková – 
Adamčíková, V. Hložanková 
- Spáčilová, L. Vantuchová 
– Spáčilová, ?, dále zleva: L. 
Baumruková - Dolegovská, 
O. Kovalová - Filipcová, Z. 
Teichmanová - Kovalová, 
P. Mikulcová - Kovalová, 
I. Dlouhá - Horklová, M. 
Piskořová - Šperlínová, L. 
Poláková - Měkýšová, M. 
Červenková - Vantuchová, 
M. Bendíková -  Matějová, 

B. Laníková - Svobodová, dále zleva: M. Onderková - Červenková, A. Horklová - Horklová, A. 
Sýkorová – Dlouhá, L. Gollová - Šťastná, V. Pasyková - Cveková, D. Volná - Kuchařová, B. Pělucho-
vá - Vašicová, F. Adámková - Brixová, L. Bočková - Skleňáková, dále zleva: M. Kopecká - Krupová, 
A. Plečková - Šperlínová, L. Boháčová - Treutlerová, p.  učitelka Balnarová, p.  řídící Kokeš, B. 
Rychterová - Lednická, M. Holajnová – Šubrtová, M. Ševčíková-Kosňovská. 

Zhora zleva: J.  Šubert, V. 
Laník, M. Puda, J.  Nále-
pa, Z. Skotnica, F. Pasyk, 
J.  Novobilský, J. Strakoš, 
Z.  Havránek, O. Strakoš, 
E. Koval, L. Doležil, V. 
Šumlanský, V. Kresta, A. 
Koval, J. Konečný, J. Caga, 
V. Řezanka, A. Laník, R. 
Kumala, L. Hlubek, B. 
Hájek, S. Kubis, F. Mičan, 
K. Charvát, P. Konečný, 
J. Jurečka, L. Opitz, O. 

Šubert, A. Blejchař, M. Kladiva, V. Hýl, M. Pavlištík, L. Janáček, Z. Durčák, O. Doležil, J. Kuchař, 
J. Volný, J. Koval, Z. Nelhybel, J. Janáček, J. Vicher, V. Prokop, L. Novák, J. Cvek, R. Laník.  Schází 
M. Palkovský. 
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Zpráva o činnosti o.s. a SPS Lašan Brušperk za rok 2009 

Rok 2009 byl 53. v pořadí existence smíšeného pěveckého sboru, jehož jsme všichni pokračova-
teli. Všichni máme zajisté dobře v paměti, co jsme v roce 2009 absolvovali, ale pro připomenutí 
tedy ještě jednou stručná rekapitulace:
Leden:  Vánoční Koncert  Palkovice (4.1)
Únor:  Pohřeb našeho člena Přemysla Nevluda (27.2)  
Duben:  Vystoupení v Domově pro seniory (4.4)    
Květen:  Zpívání v atriu radnice spolu s SPS Bílovec (8.5)  
 Moravskotřebovské arkády + Bouzov + Litovel (23.,24.5)  
Červen Brušperk zpívá 2009  (13.6)     
Říjen: Strom svobody ke 740. výročí města (28.10)  
Listopad:  První advent. mše v Ostravě (29.11)     
Prosinec:   11. Mezinárodní adventní zpěvy v Praze (6.12), Adventní koncerty Rychaltice (19.12), 

 Metylovice a Brušperk + rozloučení s rokem (20.12), Ostrava – Zábřeh (22.12)
Při výčtu činnosti za rok 2009 nesmíme opomenout důležitou skutečnost, že jsme opět vstoupili do 
Unie českých pěveckých sborů. 
Děkujeme našim dirigentům za obětavou práci, vedení města a všem našim sponzorům, přízniv-
cům, ale také vám, milí posluchači, za podporu a stálou přízeň. 

Janotka Josef Ing., předseda o.s. Lašan Brušperk

Český svaz žen v roce 2009 (ČSŽ)
Organizace sdružovala 80 žen. Předsedkyně – Zdenka Sedláčková, místopředsedkyně Marcela 
Šodková společně s členkami výboru připravily a zajistily:

-  Členskou schůzi u příležitosti Mezinárodního dne žen s pohoštěním a tombolou. Setkání 
zprestřilo vystoupení dětí mateřské školy a seznámení s prací a činností studia Radana – péče 
o pleť aj.

- Prodej 225 kytiček měsíčku lékařského v rámci Ligy proti rakovině. Odesláno bylo 6089 Kč.
-  Podílely se na zajištění Dne dětí v MŠ Brušperk, částku 500 Kč věnovala organizace na nákup 

pohoštění pro děti.
-  Členskou schůzi s vystoupením dětí školní družiny, přednášku členky Sdružení spotřebitelů 

v Ostravě a volbou nového výboru.
- Vánoční výstavu v domě U Zahrádkářů společně se seniory a zahrádkáři.
- Zájezd na vánoční výstavu do Kravař.
Organizace spolupracovala s ostatními organizacemi svazu žen. Předsedkyně naší organizace je 

zároveň předsedkyní ČSŽ ve F-M a členkou krajského výboru ČSŽ Moravskoslezského kraje.
Z výroční zprávy vybrala Mgr. J. Neuwirthová

Mateřský klub Kuřátka
Otevírací doba pro červen a červenec: pondělí a středa od 9 do 11 h. V srpnu bude klub uzavřen. 
Každé úterý:
9 – 9.45 h. Robátka – Program hudební školy Yamaha pro děti od 8 do 18 měsíců. Informace na 
tel. č. 605 965 271.
10 – 11 h. Cvičení rodičů s dětmi. Vede p. Stachová.
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Program na červen:
2. 6. Prezentace produktů fi rmy JUST a NAHRIN, Ing. Eva Kropáčková.
4. 6. Den dětí – škvaření vaječiny. Za pěkného počasí od 16 h. na zahradě.
28. 6. Výlet do Staré Vsi k Myslivně. Sraz v 10 h. u Pěstitelské pálenice Ondřejnice.
Gabriela Cholavová (mobil 724 774 557), Iva Viňanská (mobil 777 091 673)

Klub českých turistů Brušperk 
Sobota 12. 6. - Kněhyně
Sraz: 6.40 h. u zastávky Brušperk, Střed. Trasa: Ráztoka - Pustevny - Tanečnice - Čertův 
mlýn - Kněhyně - Malá stolová rozcestí – Kunčice, obtížnost: středně těžká, délka trasy: 
15 km, doprava: cca 120 Kč (autobus, vlak), vedoucí akce: Jaromír Vávra.
Sobota 26. 6. – Cyklo výlet – trasa bude upřesněna ve skříňce a na internetu.
Připravujeme: pátek 2. 7. Dětský den se zábavou.
Na akce jsou vítáni i nečlenové KČT Brušperk. Ceny i km jsou informativní. Účast je na vlastní 
nebezpečí. Bližší informace u vedoucího akce. Změna programu vyhrazena. Internetové stránky: 
http://kct.brusperk.com  Lukáš Makúch

Začátek léta z LS, o.s. a LULV bude na Ranči U MAWISáka
Sobota 19. 6. – Ranč U MAWISáka /Brušperk u trnavské cesty/ – Otvírání Ranče U MAWISáka 
– opékání a doprovodný program – hudební produkce, hry, závody, pejsci. Akce se vyvíjí a bude 
podrobně popsána na www.lassko.cz. Na akci je vhodné se předem přihlásit a je podmíněna dob-
rým počasím.
Vyhodnocení Dne turistiky pro každého Radostného Světa – 15. 5., brušperská přehrada
Celkem okolo 120 účastníků a televize iDNES a NOVA.
Prezentace PVC jaguár rallye můžete vidět na www.idnes.cz.
Ukázky ze křtin DVD Království poezie Gabriely Vránové - na www.lassko.cz na TV Radostný 
Svět.
Z vydavatelství a nakladatelstvíLSPress – máme na prodej dva nové tituly.
Království poezie Gabriely Vránové – DVD cena 250 Kč.
Něco málo z historie MAWISu a trochu aplikace teorie řízení – brožura 100 Kč.
Hledáme spolupracovníky– máme tak rozsáhlou činnost, že si může u nás vybrat každý. Obory 
– prodavač, zahradník, správce, informatik, pedagog…stačí nabídnout oblast, o kterou máte zájem 
a my se to pokusíme zrealizovat. Druh spolupráce - dobrovolnictví, jednorázová odměna, částečný 
úvazek a plný úvazek. Vhodné pro žáky, studenty, nezaměstnané, zaměstnané, důchodce.
Informační média - RNDr. Milan Konečný 558 432 888 (brzy ráno, pozdě večer),558 666 526 přes 
den, stále 604 410 349, 776 683 659, 602 325 884, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, Infocentrum 
Radostný Svět - kanceláře LS, o.s., ZŠ Brušperk, hlavní budova LS, o.s., K Náměstí 500, 739 44 
Brušperk.

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně v těchto časových intervalech: 7.30, 11.30, 15.30, 19.30, 23.30 h.
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Informace o vysílání Local TV (schéma, program vysílání, inzerce v Local TV) najdete na interne-
tových stránkách: www.ltv-plus.cz
Internetové vysílání Local TV Brušperk na adrese: www.brusperk.ltv-plus.cz

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji
Celá stránka formátu A5 780 Kč
½ stránky formátu A5 420 Kč
¼ stránky formátu A5 300 Kč 
řádková inzerce   40 Kč/řádek
Uvedené ceny jsou včetně DPH.

Městský úřad Brušperk
K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, www.brusperk-mesto.cz, č. účtu: 
190526977/0300

Informační centrum Brušperk
J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271, www.infobrusperk.cz

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách www.brusperk-
mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno u MK ČR pod 
registrační značkou E 12366. Uzávěrka příštího čísla je 17. 6. 2010. Příspěvky, které jsou dodány po termínu, nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. Tisk, grafi ka: H-computers, Ostravská 83/39, Hlučín 
748 01, tel: 777 139 848, e-mail:  hcomp@seznam.cz
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KOCOUREK JOSEF
VÁM NABÍZÍ

-  čištění koberců a sedacích 
souprav

- půjčování stroje Kärcher
- mytí oken
Mobil: 606 363 300 nebo 

737 675 949
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 až 5O OOO Kč
 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz
Hledáme nové obchodní zástupce

RPSN od 199,71%

Stačí jednou zavolat!
777 76O 96O

k03-000959-09_130x90_CB.indd 1 12.5.2009 17:35:07

TRUHLÁŘSTVÍ
Petr Halašta 

Brušperk
 Krmelínská 345

pujcovnaponorek@seznam.cz
www.truhlarstvihalasta.vyrobce.cz 

mobil: 607 814 759     telefon-fax: 558 666 131 

Objednávky na rok 2011 – výrazné slevy až 35%  
při podepsání smlouvy do 31. 7. 2010. 

Zakázková výroba nábytku, oken, dveří, plotů,
bran, pergol, garážových stání, obklady stěn, stropu, podhledů,
zábradlí, schodišť, schodových stupňů, tesařské konstrukce. 

Stavební činnost, ošetření krovů,
zakázky včetně návrhu, dopravy a montáže. 
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ŘIDIČI ZPOZORNĚTE !!!
Pouze u mne vždy sjednáte nejlevnější povinné a havarijní pojištění.
ČPP,  Allianz, ČSOB, ČP, Generali,  AXA, Kooperativa, Triglav

Osobní přístup, přechod a změnu u pojištění zajistím ZDARMA!

Váš známý makléř – Karel Linhart z Krmelína, 
mob. 603 953 354,  e-mail: karel@autohart.cz

&
Autobazar a autopůjčovna

www.autohart.cz
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PLOTY – PLETIVO – OPLOCENÍ – MONTÁŽE 
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová B lá, Mitrovice, 724 00,  

Otevírací doba: Po – Pá  8:00 -15:00 nebo po telefonické domluv  na tel.: 722 550 000 
DOPRAVA ZDARMA - při celkovém nákupu nad 7.000 Kč, jinak 300 Kč.

PLOTY - PLETIVO – zabýváme se 
výstavbou a prodejem oplocení, jako jsou 
poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, 
apod. Kompletní nabídku zboží a služeb 

naleznete na www.ploty-pletivo.cz

GARÁŽOVÁ VRATA OD 9.999 Kč.
Výklopná, rolovací i sek ní a to jak ru ní 

tak s pohonem na dálkové ovládání, 
v etn  montáže. Více informací naleznete 

na www.vrata-ostrava.cz

Prodej KRMIVA PRO PSY       
www.pro-psy-krmivo.cz

Prodáváme také TÚJE NA ŽIVÝ PLOT OD 10 KČ. Kompletní nabídka je na www.thuja.cz  nebo 
na tel.:  722 557 777 

P i p edložení tohoto inzerátu máme pro Vás drobný dárek 

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT 
(ZELENÉ) 

4-hrané bez zapleteného napínacího drátu, drát 
průměru 

1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 50 mm  
Výška pletiva Cena za bm Balení Celkem
100 cm 45 K 25 m 1.125 Kč
125 cm 56 K 25 m 1.400 Kč
150 cm 59 K 25 m 1.475 Kč
160 cm 67 K 25 m 1.675 Kč
180 cm 81 K 25 m 2.025 Kč
200 cm 84 K 25 m 2.100 Kč

Stavební fi rma Karel Vala – VaS, Brušperk
zemní a výkopové práce

rozšiřuje služby o zprostředkování prací či pronájem techniky
 - vývoz palivového dřeva (vlečka s podávací rukou)
 - štěpkovač  dřeva (návěsný k traktoru)
 -  pronájem stavebního jeřábu (vhodné např . pro stavbu 

rodinných domů i ve tížených podmínkách)
 - recyklace stavebních hmot
 - prodej recyklovaného kameniva

Nabízíme pracovní příležitost – zkrácený pracovní úvazek. 

Podmínka:   základní znalost zámečnických prací 
(svařování, jednoduché opravy apod.).

Telefon: 602 743 874, e-mail: karel.vala@vykopy.cz
www.vykopy.cz
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Památník obětí našeho města za II. světové války je dílem sochaře Augustina Handzela. Socha 
znázorňuje matku chránící své dítě. Na stranách podstavce jsou umístěny desky se jmény obětí, 
na čelní slova LIDE BDĚTE. Socha je zhotovena z hořického pískovce. Byla pořízena ze sbírek 
pozůstalých rodinných příslušníků obětí, přátel a členů organizace Bojovníků za svobodu. Město 
se na sbírce nepodílelo. K částce 246 177 Kčs, tehdy staré měně, museli občané připlácet 8 882 Kč 
měny nové.

V průběhu měsíce dubna byl památník restaurován. Práci provedl MgA. Jakub Gajda, akademic-
ký sochař a restaurátor.

Povrch kamene byl pokryt mechy, lišejníky a koloniemi zrněnek. Jeho čištění bylo provedeno 
mikropískováním jemně mletých bílých korundů. Následovalo zpevnění trhlin kamene, spárová-
ní tmelem, doplnění chybějících částí umělým kamenem, barevné sjednocení a nátěr přípravkem 
proti negativním vlivům prostředí. Vyčištěny byly i desky se jmény a patinovány.

Restaurování památníku si vyžádalo částku 148 500 Kč. 
Při odstranění desek byla v dutině podstavce nalezena urna s popelem a prsť z popraviště, bohužel 

bez zprávy čí popel a odkud pochází prsť.
Obracíme se proto na naše občany, aby nám byli v pátrání nápomocni. Za pomoc děkujeme.

Mgr. J. Neuwirthová
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